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令和４年度千葉県感染症対策審議会結核対策部会 議事録 

 

１ 日  時 令和５年１月２６日（木）午後７時から７時５０分まで 

 

２ 場  所 県庁本庁舎５階 特別会議室 及び zoom 

 

３ 出席委員（７名中６名出席） 

猪狩委員、鈴木委員、西牟田委員（部会長）、能川委員、馳委員、 

増山委員（五十音順） 

 

司会 

ただいまから、千葉県感染症対策審議会 結核対策部会を開催いたします。 

本日、司会を務めさせていただきます疾病対策課副課長の吉田です。 

よろしくお願いいたします。 

本日の会議は、「千葉県情報公開条例」により、原則公開することとなっております。 

後日、議事録を県のホームページに公開する予定ですので、御承知置き願います。 

また、本日、傍聴を希望される方は、いらっしゃいませんので、併せて御報告いたします。 

まずはじめに、疾病対策課長出浦から御挨拶申し上げます。 

 

（出浦課長挨拶） 

 

司会 

続きまして、皆様には、感染症対策審議会の委員として委嘱させていただき、また、各部

会委員をお願いしております。 

結核対策部会については、３年前になりますが、令和元年９月に部会を開催させていただ

いたところですが、その後は新型コロナウイルス感染症への対応等の影響により、開催され

ておりませんでした。 

令和３年の委員改選以降、初めての開催となることから、委員の皆様を御紹介させていた

だきます。 

 

（委員紹介） 

 

司会 

続きまして、事務局を紹介いたします。 

 

（事務局紹介） 

 

司会 

また、本日は、千葉市・船橋市・柏市及び県内結核病床を保有する医療機関から５名の
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方にオブザーバーとして御出席いただいております。 

本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

続きまして、会議の成立についてですが、千葉県行政組織条例第３２条第２項の規定に

より、委員の半数以上の出席が必要ですが、本日は、結核対策部会委員７名中６名が出席

しておりますので、部会は成立していることを報告いたします。 

 

それでは、これから議事に入らせていただきます。 

「議事１ 部会長の選出について」です。 

本会議は、令和３年５月１日の委員委嘱後、初めての開催となります。 

まず、千葉県感染症対策審議会結核対策部会運営要領第４条の規定により、部会長を選出

していただきたいと存じます。 

選出方法は、委員の互選により選出となっていますが、いかがいたしましょうか？ 

 

猪狩委員 

これまでも千葉県医師会の代表にお願いしていましたので、西牟田委員にお願いするの

はいかがでしょうか。 

 

司会 

ただいま、猪狩委員から西牟田委員にとの御発言をいただきましたが、いかがでしょう

か。よろしければ、リアクションボタンで挙手願います。 

 

（異議なしの声） 

 

司会 

それでは、西牟田委員を結核対策部会の部会長をお願いたします。 

これ以降の会議進行は、千葉県行政組織条例 第３２条第１項の規定により、部会長が会

議の議長を務めていただくことになっておりますので、西牟田部会長に議長をお願いいたし

ます。 

それでは、西牟田部会長、お願いいたします。 

 

部会長 

この後の議事の進行を務めさせていただきます、西牟田でございます。 

会議の円滑な進行について、御協力のほど、よろしくお願いします。 

それでは、議題に入らせていただきますが、時間の関係上、議題２「千葉県の結核の現

況について」と議題３「千葉県の結核医療体制確保に向けた今後の方針について」は続け

て説明させていただき、御意見、御質問は、まとめて受付とさせていただきたいと思いま

す。 

それでは、事務局から説明をお願いします。 

 

（事務局説明（資料１，資料２を用いて説明）） 
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部会長 

ただいま事務局から説明がありました事項について、質疑にうつりたいと思います。 

御意見、御質問は、ありますでしょうか。 

 

鈴木委員 

 議題２のところで、質問も兼ねて。まず、スライド 14 のところ、今後の課題と取組のと

ころで、猪狩先生もこの間の日曜日の会議に出席されたと思いますが、入国前スクリーニ

ングのところの情報提供として、これは、延期になっていますと答えたと思います。延期

になって、最新のガイドラインはそのうち公表するという話でした。 

 それが１個と、スライド 18 の千葉県でできなかった潜在性結核感染症の治療完了率のと

ころで、グラフに書いてくれたのですけれども、質問として、副作用等による中止と他の

指示中止が多いとおっしゃったのですけど、今後のことを考えるとこの中のもっと細かい

内容はわかるのでしょうか。 

 たとえば、ヒドラを使ったのだけどリファンピシンを使えなかったとか、そのもっと細

かいところを教えてほしいということと、死亡のところ、この死亡は結核関連なのかその

他の死亡なのか。後日でいいです。 

 最後にもう１個、スライド 19 の接触者健診受診率のところ、これも具体的に挙げてくれ

たのですけれども、その内容として接触者健診のうちの IGRA のことなのか、レントゲンを

受けないのか、それとも両方兼ねたものを受けないのか、そういう分類ができていました

ら後日教えてください。結果は後でいいです。 

 

事務局 

 ありがとうございました。いただいた御質問について、申し訳ございません、今手元に

データがない状況でして、後日お答えさせていただければと思います。ありがとうござい

ます。 

 

鈴木委員 

 お願いします。 

 

部会長 

 事務局、ただいまの御質問に対しましての回答は委員の皆様にも共有をお願いしたいと

思います。 

その他に御質問はございますか。 

 

増山委員 

 資料の「千葉県の結核医療体制確保に向けた今後の方針について」の呼吸器疾患診療医

師研修派遣モデル事業なのですけども、このうちの一番難しいのは①でございまして、私

も数年にわたって募集というかアクションを起こしているんですけれども、なかなかそう

いう方がいらっしゃらない。だから、ここが一番難しいと思います。あとの②、③、④に

ついては、来てくれる先生がいらっしゃれば、うちとしては喜んで協力をさせていただく

という、そういう方針でございます。 
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部会長 

 増山先生ありがとうございます。これに関して、事務局から何か、お返事があります

か？ 

 

事務局 

 増山委員から①について医師の募集が課題であるという旨いただきました。委員の皆様

の中で、たとえばこういうアイデアもあるのではないか、どのような形でもかまいません

ので、事務局の方にお伝えしていただければ幸いでございます。よろしくお願いいたしま

す。 

 

部会長 

 それでは、オブザーバーの方が御出席されていると思います。御発言がありましたら、

お願いいたします。 

 

（質問なし） 

 

部会長 

それでは、お手が挙がっていらっしゃらないようですので、本日は、時間の関係もあり

ますので、御質問がありましたら、直接事務局宛てにお願いいたします。 

 なお、事務局は、委員やオブザーバーからの御質問、事務局の回答について、委員の皆

様への共有をお願いします。 

最後になりますが、「その他」として、事務局から何かございますでしょうか。 

 

司会 

事務局から一点、お願いがございます。 

 現在、皆様の委員委嘱期間につきましては、本年４月３０日までとなっております。 

 つきましては、各所属団体の長様宛に委員推薦をお願いいたしますので、引き続きの御協

力方よろしくお願いいたします。 

以上です。 

 

部会長 

 それでは、以上をもちまして、本日の議事は終了いたします。 

円滑な議事進行に御協力をいただきましてありがとうございました。 

進行を事務局にお返しします。 

 

司会 

西牟田部会長、円滑な進行、ありがとうございました。 

これをもちまして千葉県感染症対策審議会結核対策部会を閉会とさせていただきます。 

 今後も千葉県の感染症対策への御協力について、どうぞよろしくお願いいたします。 


